

# 信阳日报

中共信阳市委机关报

2014年7月9日 星期三  
(甲午年六月十三 六月廿七 大暑)

XINYANG RIBAO

第8294期 今日8版

国内邮发代号:35-32 国内统一刊号:CN41-0015 信阳新闻网网址: http://www.xyxw.com.cn

中共信阳市委主管主办 信阳日报社出版 新闻热线:6225000 6221251 职业监督电话:6233857 微博:@信阳日报 @信阳新闻网 投稿:xyrbszbs@163.com 信阳手机报移动用户发送短信 XYYSJB 到10658300 即可开通(3元/月)

Royal Villas 香江帝景  
香江帝景欧美留学  
专场咨询会  
助您敲开世界名校大门, 顶尖学府申请进行时  
7月12日(周六)上午9:00时相约香江帝景营销中心  
咨询热线: 0376-6765 666  
活动地点: 信阳市浉河北岸·信阳师院西500米

## 习近平主持召开经济形势专家座谈会强调 更好认识和遵循经济发展规律 推动我国经济持续健康发展

▶▶▶ 详见今日 04 版

### 郭瑞民在全市第三十七次产业集聚区重点项目攻坚 督导协调例暨光彩事业项目落地情况汇报会上强调

## 发挥自身优势 突出主导产业 实现智慧发展

本报讯(记者 胡瑜珊)7月8日上午,全市第三十七次产业集聚区重点项目攻坚督导协调例暨光彩事业项目落地情况汇报会在息县召开。

在实地参观豫南米业、食品产业孵化中心、中小企业孵化园等项目后,市委书记郭瑞民主持会议,听取了各产业集聚区近期重点项目建设和“中国光彩事业信阳行”活动项目落地建设情况汇报。他强调,要进一步强化集群发展的意识,发挥自身优势,突出主导产业,实现智慧发展,加快构建现代

产业体系、现代城镇体系、自主创新体系、现代市场体系。市领导宋效忠、王道云、刘国栋、冯鸣、李湘豫、李水、张明春等出席会议。

截至目前,息县产业集聚区已入驻企业78家,建成投产58家,其中主导产业企业48家。上半年,该集聚区主营业务收入59.32亿元,其中主导产业占比50.9%;实现增加值19.05亿元,从业人员2万余人,所在城区常住人口15.7万,年末可望接近一星级产业集聚区水平。

## 简明新闻

### 罗山实施平安建设网格化管理

本报讯(韩勇)今年以来,罗山县将城区11个社区划分为11个平安建设工作网格,实行县政法部门党政领导班子联系,县政法部门机关干部和社区两委干部具体负责网格内各项综治、维稳、信访、安全、人民调解等基础工作的管理体系。截至目前,该县通过网格化管理排查不稳定因素126起,并全部有效化解。

### 潢川推行公务卡结算制度

本报讯(李健 陶子)今年以来,为进一步预防和治理腐败,增强财政财务支出透明度,保障财政资金安全使用,潢川县通过抓宣传、抓部署、抓督促、抓审核,多措并举,积极推行公务卡制度改革工作,强力打造公务“阳光消费”,有效强化公务支出的源头防控。

### 九三学社信阳农林学院支社送科技下乡

本报讯(记者 黄颖)日前,九三学社信阳农林学院支社组织社员到平桥区胡店乡小集村笨窠禽业合作社,开展科技扶贫,给合作社社员讲授家禽养殖技术,受到一致好评。

## 莫把“小腐败”不当回事

□姜洁

去年中秋前夕,中央纪委监察部发出通知,要求严禁用公款购买月饼。通知刚下发时,还有不少人认为这样的通知年年发,不过又是“一阵风”而已。然而,当一个个真实的典型案例曝光,的确有领导干部因公款购买月饼受到处分后,人们发现,这次的动作非同一般。

此后,从元旦的贺卡到春节的红包,从清明的扫墓到端午的粽子,每逢节日节点,各地纪检监察部门都在一线监督广大党员干部,严格执行中央八项规定,凡有违反者一律严惩不贷。

这样的做法让所有的党员干部感受到了压力。渐渐地,人们不再对以往不以为然的“小腐败”习以为常了,没有人敢对中央八项规定阳奉阴违了。

然而,我们也要看到,让绝大多数人“不敢”顶风违纪,是以正压邪、扭转风气的第一步。真正让

风气得到彻底净化,就要把“正气压邪”的观念植入广大党员干部的心中,让他们从内心深处“不愿”受歪风邪气影响,“不想”做违反党纪国法的事。

有句话说得好,每一朵雪花都应愧对雪崩。公车私用、公款吃喝、奢侈浪费等歪风邪气看似是“小腐败”,但如果一旦泛滥成风造成极坏的影响,就会严重影响党在人民群众心目中的形象。我们每一名党员干部应当以中央纪委监察部严肃贯彻八项规定、狠刹“四风”为契机,坚定信念,相信正义必能压倒邪恶,坚持从我做起、从点滴做起,用正能量激励自己、影响他人。惟其如此,坏的风气才能够真正扭转,好风气才能长期保持。

报晓论坛  
责编:庭军 审稿:雪峰 组版:金霞

## 全国性主流媒体的新闻策划

### ——“全国百家党报社长总编看信阳”采访活动综述(上篇)

□本报记者 赵雪峰

“没想到信阳历史这么厚重;”  
“没想到信阳工业这么现代;”  
“没想到信阳舌尖这么诱人;”  
……

多姿多彩的信阳,凡是来到这里的人们流连忘返;

生机勃勃的信阳,更让参加“全国百家党报社长总编看信阳”采访活动的媒体领导和记者们激情澎湃、倾情讴歌——

从4月18日活动开始至6月底的两个多月时间内,包括《人民日报》、《经济日报》、《光明日报》、《解放军报》、《工人日报》、《科技日报》在内的103家中央级、省级、市级党报在这次活动中,已在各报显著位置刊发反映信阳成就的消息、通讯、述评、特写、图片、评论等优秀深度稿件120多篇(幅),并且在各自的网站上刊发。

“发稿之多、质量之高、效果之好,前所未有的。”中国报业协会今后开展此类活动积累了丰富的经验。“中国报协副会长兼秘书长罗会文如是总结说,“组织全国百家党报

编者按:主题报道宣传既是党报宣传的重点,也是一个难点。如何反映近年来信阳改革开放、创新发展的巨大变化,向全国读者和受众展示信阳的美好形象?作为已经创刊65周年、复刊30周年的信阳主流媒体《信阳日报》,有责任和义务组织一次全国性的主流媒体党报集中采访信阳活动。

基于这一认识,4月中旬,由中国报业协会、中共信阳市委主办,中国报业协会党报分会、中共信阳市委宣传部、信阳日报社承办的主题为“新城新貌 老区蝶变”的“全国百家党报社长总编看信阳”采访活动如期进行,来自全国103家党报的社长、总编和记者来到信阳,在共同领略信阳老区改革发展的崭新风貌的同时,发挥全国党报主流媒体资源优势,对信阳的发展变化和资源优势进行了一次全国性、全景式、全方位地集中宣传和展示。正如中国报业协会称此次活动“发稿之多、质量之高、效果之好,前所未有的,为中国报协今后开展此类活动积累了丰富的经验。”

近段时间,《信阳日报》陆续选登了“全国百家党报社长总编看信阳”部分优秀作品。在此基础上,中国报协近期还将评选“全国百家党报社长总编看信阳”获奖作品。本报从今日起,推出“全国百家党报社长总编看信阳”采访活动综述3篇长篇报道:《全国性主流媒体的新闻策划》、《全景式主题报道的新闻聚焦》和《全方位主推信阳的新闻盛宴》,敬请关注。

社、总编和记者走进革命老区信阳,收获的不仅仅是这些,让大家在采访中亲身感受到老区人民坚守信念、胸怀全局、团结一心、勇当先锋的精神,受到一次心灵的洗礼,是最大的收获。”

数千年来,曾为楚国别都的信阳,“扼两淮而控江汉,襟荆楚而屏中原”。红军时期,这里唱响过“八月桂花遍地开”;抗战时期,这里滋养过新四军的枢纽机构;解放战争时期,这里是刘邓大军挺进大别山的桥

头堡。如今,前沿、生态、民智三大优势,让信阳成为河南承接产业转移的前沿,产业集群效应让美丽的茶都焕发出新的生机和活力。

尤其是近年来,信阳围绕勇当中原经济区建设先锋这一定位,着力把信阳加快建设鄂豫皖三省交界区域性中心城市、国家级农村改革发展综合试验区、全国重要的综合交通枢纽和现代物流枢纽,中部地区承接东南沿海产业转移的重要基地。全市上下真抓实干,把立足点放在打基础、利长远上,把着力点放在兴产业、带全局上,把落脚点放在重实效、惠百姓上,各县区以产业集聚区为载体,凝心聚力,克难攻坚,大力发展以现代工业为主的新兴产业,在稳增长、调结构、促改革的同时,为信阳长远发展积蓄能量。目前,信阳初步形成电子信息、现代家居、绿色食品、新型建材和纺织服装等主导产业,经济社会发展取得了显著进步,城乡面貌发生了显著变化,使信阳开放合作的条件更趋成熟、基础更加牢固,已成为客商投资的重要目的地和经济合作的热点地区。

(下转 02 版)



“反币”杯  
新闻摄影大赛  
信阳日报社、信阳市广播电视台联合主办  
地址:信阳市平桥区平桥路与第二十二大街交汇处  
电话:0376-8888888

7月8日,市人行组织各专业性行及信用社深入淮河区东双河镇开展“反假币知识下基层活动”。活动当日,各行、社工作人员冒着摄氏30℃以上的高温,在沿街摆放展板,设立咨询台,以多种形式向当地居民和过往群众宣传有关法律法规和防假币辨假币知识,受到群众称赞。 杨德建 摄

### 让光彩事业扎根大别山

## 深化机制 优化服务 强抓机遇

### 平桥区着力放大“中国光彩事业信阳行”项目能量

本报讯(记者 刘国启 通讯员 李江河 唐媛媛)7月7日,阳光明媚。记者在平桥区产业集聚区看到,一辆辆工程车在挖掘,一辆辆汽车在穿梭,一座座厂房在脚手架下强劲筋骨,许多工厂门前LED屏幕上滚动播出招工信息,还有数以万计的工人在生产线上生产……一派繁忙的景象,这里是一块发展的热土。

据平桥区产业集聚区负责人介绍,今年“中国光彩事业信阳行”期间,平桥区总签约项目31个,总投资达107亿元。该区向企业承诺:“24小时接听企业老板电话”。同时,立即行动,组织精兵强将,主动对接,强化项目服务,到6月底,各招商项目取得阶段性实效。

深化机制,着力重点项目攻坚。该区深化“十个一”服务机制,并抽调得力青年后备干部到产业集聚区进行专项服务。同时,以产业集聚区项目工作例会为抓手,以项目建设百日攻坚行动为主要形式,通过内部挖潜、外部造势等方式影响、带动、快速推进项目建设。

优化服务,着力功能配套建设。该区在深入工厂调研时了解到,要想留住工人,不仅要让他们住得下、吃得好,而且还让他们休闲娱乐玩得好、家庭照顾得好。为此,平桥区启动了中山学校、卫生院、社会保障、交通和市场等公共服务设施的规划建设,增强服务功能。

强抓机遇,着力培育新增长点。该区以“中国光彩事业信阳行”签约项目为基础,科学筛选、认真组织了部分产业带动能力强、建设发展具有代表性、引领性、能够迅速启动的项目作为攻坚目标,全力推动项目快速落地、快速建设,争取最早投产达效。截至目前,该区已开工的项目有7家,投资额达25.45亿元。

## 寻找·发现 最美信阳人 Most Beautiful People in Xinyang

## “义工路上永远有我”

### ——息州义工创建人宗灵自述

□本报记者 胡瑜珊 整理  
见习记者 李海

最早接触义工是在广东惠州,那是2007年7月的一天,我陪姐姐一起去看望当地的孤寡老人,离去时那些老人对义工们恋恋不舍的目光一直在我的脑海里徘徊。

回来后的一次聚会,我对朋友们说,咱们聚会不能老是吃吃喝喝,没有意思,能不能搞点别的。他们就问能干嘛?我说做义工。那时候也不知道我们息县有没有敬老院,有没有孤儿院。最后朋友们说,灵姐既然说了,咱就干吧!

从2008年年初开始,到现在有七年半的时间了,我们经历了很多很多。最开始的两年里,我们基本是在别人的唾沫星子里坚持下来的。很多人觉得我们别有目的,觉得我们是在哗众取宠、沽名钓誉。甚至还有人跑到我店里,面对面的问我到底因为啥?在别人的质疑中,我们也想过退缩。我



图为笑容明朗的宗灵。  
本报记者 胡瑜珊 摄

图啥子呢,拿自己的钱、耗费自己的精力。那时候真没想着能有多大、能帮助多少人。后来有人说我们伟大的时候,我真的不这样认为。在我看来,做义工,就像有人喜欢听音乐、喜欢看球一样,是一种爱好。我要感谢我有这样一种正能量的爱好。

做义工,敬老院去的是最多的。我第一次参加义工活动的时候遇到一位老人。她的头发谁都不让碰。我们几个女孩就蹲在她跟前,喊她大娘,慢慢地抚摸她,跟她聊天,花费了整整一个下午的时间,她才同意让我给她洗头。洗完头后她拉着我的手,贴到我耳边说:“闺女,我跟你讲,一会儿别走,咱家有肉,我给你做。”这可是一位神志不清的老人呀。她贴到我耳边的时候我还不

知道她要干啥,但她说了那句话的时候,那种感动,让我觉得我时间长了不去,就对不起她那一句话。

作为一个母亲,我最关注的还是特困儿童。几年前,我们资助过一个孩子,因为种种原因,中间有近一年的时间没有联系她。2012年,一个朋友给我打电话说那个孩子没上学了。我回问为啥,那个朋友奇怪地

反问你你应该知道呀。那是让我很痛心的一件事,我觉得真对不起那孩子。她现在出去打工了,但她还有一个妹妹,成绩非常优秀,我们几个朋友就说,咱息州义工负了她,她妹咱们一定要培养起来。去看她妹的时候,她妹还穿着她妈穿过的旧衣服,十一月份的时候手都冻烂了,里面穿个半截袖,身上都有味儿了。我就跟她说,不管你上学能上到啥程度,只要你肯考,我们都希望你能上,所有的费用由我们出。

息州义工能走到现在,需要感谢的人太多太多了。但一件事,不管你做得多好、多完美、多尽心,还是免不了有质疑声。这我倒是不怕,我是怕我们这个团队扛不下来,毕竟不是每个人的意志都那么坚强。我宁愿选择默默无闻的做,用实际行动去感染周边的人,让他们加入我们的爱心队伍,让他们理解我们,接纳我们的行为。

我做义工只求问心无愧,即使有一天息州义工做不下去了,但我永远都是一名义工,在义工的路上永远都会有我。

好房子都在 信阳公共售楼部  
信阳房展馆  
电话: 6768819 6185528  
地址: 信阳市体彩广场 网址: www.xyfdcw.com